

Ambrus József körül tömörülő része évek óta olyan irányba kényszeríti a szövetség fejlődését, amely az alapszabályszerű követelményeknek nem felel meg, de a magyar társadalom értékes részének a szövetséggel szemben támasztott jogos igényét sem képes kielégíteni. Ezért elhatározta, hogy a Csaba bajtársi szövetség a Turul Szövetség kebeléből kilép.

Délmagyarország XVII. (1942) január 11. 2. oldal

546. Az Americana munkája

A másfél éve megnyitott Horthy Miklós Tudományegyetem nagy kulturmissziós feladatok elvégzésére vállalkozott az Alföld és az azóta visszatért Délvidék területén. S ezért mindenkit érdekel az egyetem katolikus ifjúsága – amely a hallgatóság mintegy kétharmad részét alkotja – hogyan tesz eleget nemzeti és vallási kötelezettségeinek.

A hely szűke miatt nem szólunk most az Egyetemi Mária Kongregációk és a Szent Imre Kollégium Széchenyi Körének működéséről, inkább a harmadik katolikus egyetemi szervezet, az Americana Marisia corporatio munkásságáról számolunk be.

A szegedi Americana egyetemi tagozata az utóbbi években súlyos válságon ment keresztül, de a harcot – melyet a hitközömbösség alapján álló ellenfelei indítottak ellene – sikerrel megvívta, ma teljesen újjászervezve, megújult erővel és lankadatlan katolikus öntudattal végzi ismét munkáját. A curia tagjai, a férfihallgatók, önnevelésük céljából katolikus életproblémákkal foglalkozó apródórákat és curiálisokat rendeznek. jellemző témáik: Van-e katolikus öntudat az egyetemi ifjúságban? – Tiszta férfiúság (Az egyetemi hallgató és a nemi élet kérdései) – Az udvarlás és a tánc – Mi a spiritulaizmus? – Miért van szükség hitvalló katolicizmusra? stb.

1941. november 16-án a nyilvánosság bevonásával díszkuriálist tartott a corporatio, amelyen egy délvidéki apród „A jugoszláv állam összeomlása – katolikus szemmel nézve” címen déli szomszédunk katasztrófájának erkölcsi hátteréről tartott előadást, míg egy másik apród készülő disszertációjáról számolt be „A szerelem rövid lélektana” címen. A corporatio apródjainak és leventéinek egy része részt vett a szegedi Americana által az Integra Corporatio rendezésében megtartott Széchenyi-akadémia előadásainak első ciklusán. Az egyetemi emericánás ifjúság is csaknem teljes számban megjelent a szegedi corporatio december 8-án tartott ünnepségein. Az országos vezérség jelenlétében ekkor szentelte fel főpásztori beszéd kíséretében a Megyéspüspök a szegedi Americana zászlaját. Ekkor avatták a Marisia Corporatio nagyurává dr. Balogh Ányos tanker. főigazgatót és az Integra Corporatio lelkészévé P. Gábris Grácián ferences hittanárt.

Külső szociális munkára is vállalkozott az egyetemi emericánás ifjúság. A szegedi katolikus legényegyletben irodalmi, történelmi és néprajzi vonatkozású előadásokat tartanak. November 5. és december 15. között a Belvárosi Katolikus

Legényegyletben 6, a móravárosiban 2, a felsővárosiban 1 és a Somogyi-telepiben 1 ilyen előadás hangzott el. Még nagyobb méretet ölt ez a munka a második félévben, amikor az Integra Corporatio is bekapcsolódik. A familia tagjai, az egyetemi hallgatók, a tanév elején 72 pár érmelegítőt készítettek a Főméltóságú Asszony akciójára. Önképzésükre familiagyűléseket és csillagórákat tartanak, amelyek tárgyát a fiúkéhoz hasonlóan világnézeti előadások képezik. A jövőben részt akarnak venni egy-egy katolikus leánykör vezetésében is. Mind a női, mind a férfi hallgatók nagy része látogatja a Mária Kongregáció gyűléseit. Az elmúlt félévben két alkalommal is – a többi emericánásokkal együtt – közös szentáldozáson vettek részt. A Marisia Corporatio büszke arra, hogy tagjai sorából került ki, és életében még ma is szerepet tölt be a Horthy Miklós Tudományegyetemen végzettek közül az első kormányzógyűrűs doktor – a most felavatás előtt álló Foltiny István.

Az itt felsorolt tevékenység nem felülmúlhatatlan, de – ha tekintetbe vesszük, hogy mindössze 35-40 ifjú és 20-25 leány végezte, akik tanulmányi kötelességüknek is pontosan eleget tettek – nagyra kell becsülnünk. Nagyra kell értékelnünk akkor is, ha figyelembe vesszük azt a sok meg nem értést és – mondhatnánk úgy is- rosszindulatot, amellyel a vallási alapon álló egyesületek működését bizonyos, múltó jelszavak után futkosó szervezetek akadályozni akarják.

A szegedi emericánás egyetemi ifjúság minden beolvasztó kísérlettel szemben kitart függetlensége és önállósága mellett, és továbbra is szolgálja rendületlenül a katolikus jellem kialakítását. A közös érdekek védelmében természetesen szívesen együttműködik minden más egyetemi szervezettel.

Katolikus Alföld VII. /XXII./ (1942) január 15. 7. oldal

547. A SzEI parasztfiataloknak szervezett tanfolyama

Hogy keletkezett és hogy dolgozik a Szegedi Egyetemi Ifjúság népfőiskolai tanfolyama?

Még nem kezdődtek meg az előadások a szegedi egyetemen január eleje óta, mégis nagy a sürgés-forgás. Csizmás parasztleányok róják a lépcsőket, s ha úgy délelőtt, délután bekukkantunk egy tanterembe, komoly figyelésbe merült fejeket, gondolkozó arcokat látunk. A Szegedi Egyetemi Ifjúság szervezkedése még egy éves sincs, még alig ültek el a minden oldalról feléjük irányuló támadások, ők már megrendezték elő népfőiskolai tanfolyamukat. Az egyetem találkozott a faluval, s hogy ez megtörténhetett, az néhány igazán minden erővel, szívvel-lélekkel dolgozó egyetemi ifjúságnak és annak a lehetőségnek köszönhető, amit a SzEI szervezete ilyen irányban nyújt. A tanfolyam 16 napig tart, és 30 falusi ifjú vesz részt rajta. De mi indította az ifjúságot arra, hogy abban az időben, amikor a fiatalság táncestélyek, bálók megrendezésével törődött csak régebben, most egy ilyen őszinte és komoly munkát vállaljon, a magyar nép felemelése érdekében? Megkérdezzük efelől a SzEI elnökét és a tanfolyam vezetőit.